
 
 

 

                                                                       

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα, 4/11/2024 

 

Του:   Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού  
               
ΘΕΜΑ: «Διακοπή της παραγωγής της κινηματογραφικής ταινίας ‘’Καποδίστριας’΄ ελλείψει 

χρηματοδότησης» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με πρόσφατο ηλεκτρονικό δημοσίευμα, γνωστός σκηνοθέτης ανέφερε σε συνέντευξή 
του, πως η παραγωγή της ταινίας «Καποδίστριας» διεκόπη, προσωρινά, ελλείψει 
χρηματοδότησης από το Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου, το οποίο φέρεται να αρνήθηκε την 
στήριξη σε ταινίες με περιεχόμενο, όπως αυτό της εν λόγω, που προάγει και στηρίζει τον 
ελληνισμό. Το τελευταίο μας προκαλεί αλγεινή εντύπωση, από τη στιγμή που το ως άνω είναι 
κοινωφελές μη κερδοσκοπικό Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, εποπτευόμενο από το 
Υπουργείο σας, σκοποί του οποίου είναι: α) η προστασία, ενίσχυση και ανάπτυξη της 
κινηματογραφικής παραγωγής στην Ελλάδα και  β) η προβολή, διάδοση και προώθηση της 
ελληνικής κινηματογραφικής τέχνης στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Προς έκπληξή μας, όμως, 
είδαμε να δαπανώνται, την τελευταία εξαετία, περίπου 160 εκατομμύρια ευρώ στην προώθηση, 
εκτός από κάποιες ελληνικές παραγωγές σήριαλ και ογδόντα επτά ξένων ταινιών. Απορούμε, 
γιατί παρατηρείται απροθυμία να στηριχτούν ελληνικές παραγωγές, όπως η ως άνω, με 
περιεχόμενο υψίστης σημασίας για την ιστορία & την πολιτική της νεότερης Ελλάδας, ενώ, 
χρηματοδοτούνται εκπομπές που αφορούν αλλοδαπές παραγωγές με ξένη θεματολογία.  
 
 
 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

1) Επιβεβαιώνετε την διακοπή της παραγωγής της ταινίας που αφορά στον βίο του 
Καποδίστρια, ελλείψει χρηματοδότησης από το Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου; Αν ναι, σε 
ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να ολοκληρωθεί η εν λόγω παραγωγή, καθώς και 
άλλες αντίστοιχες, που αφορούν σε ιστορικές προσωπικότητες της Ελλάδας, προωθώντας τον 
ελληνισμό σε όλο τον κόσμο; 
 

2) Θεωρείτε ότι ελληνικές παραγωγές με ιστορικό, πολιτικό, πολιτισμικό και θρησκευτικό 
περιεχόμενο δεν χρήζουν της ουσιαστικής οικονομικής αρωγής από το ελληνικό κράτος; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
  
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
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